



# 第二轮土地承包到期后 再延长三十年

报告解读

据新华社电 习近平强调,要贯彻新发展理念,建设现代化经济体系。

习近平指出,必须坚定不移把发展作为党执政兴国的第一要务,坚持解放和发展社会生产力,坚持社会主义市场经济改革方向,推动经济持续健康发展。

习近平说,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,建设现代化经济体系是跨越关口的迫切要求和我国发展的战略目标。必须坚持质量第一、效益优先,以供给侧结构性改革为主线,推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革,提高全要素生产率,着力加快建设实体经济、科技创新、现代金融、人力资源协同发展的产业体系,着力构建市场机制有效、微观主体有活力、宏观调控有度的经济体制,不断增强我国经济创新力和竞争力。

## 1 深化供给侧结构性改革

建设现代化经济体系,必须把发展经济的着力点放在实体经济上,把提高供给体系质量作为主攻方向,显著增强我国经济质量优势。

## 2 加快建设创新型国家

要瞄准世界科技前沿,强化基础研究,实现前瞻性基础研究、引领性原创成果重大突破。

## 3 实施乡村振兴战略

农业农村农民问题是关系国计民生的根本性问题,必须始终把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重。要坚持农业农村优先发展,巩固和完善农村基本经营制度,保持土地承包关系稳定并长久不变,第二轮土地承包到期后再延长三十年。确保国家粮食安全,把中国人的饭碗牢牢端在自己手中。加强农村基层基础工作,培养造就一支懂农业、爱农村、爱农民的“三农”工作队伍。

## 4 实施区域协调发展战略

加大力度支持革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区加快发展,强化举措推进西部大开发形成新格局,深化改革加快东北等老工业基地振兴,发挥优势推动中部地区崛起,创新引领率先实现东部地区优化发展,建立更加有效的区域协调发展新机制。

## 5 加快完善社会主义市场经济体制

经济体制改革必须以完善产权制度和要素市场化配置为重点,实现产权有效激励、要素自由流动、价格反应灵活、竞争公平有序、企业优胜劣汰。

## 6 推动形成全面开放新格局

中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。要以“一带一路”建设为重点,坚持引进来和走出去并重,遵循共商共建共享原则,加强创新能力开放合作,形成陆海内外联动、东西双向互济的开放格局。

习近平强调,解放和发展社会生产力,是社会主义的本质要求。我们要激发全社会创造力和发展活力,努力实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展。

# 照亮美丽乡村的前进之路

海南电网多措并举,做好“美丽海南百镇千村工程”供电工作



海口供电局工作人员向石山镇荣堂村村民发放宣传手册 姚其欣 摄

本报讯 昨日上午9时,中国共产党第十九次全国代表大会在人民大会堂开幕。我省广大党员干部和群众通过电视直播观看了这一盛况。记者在采访中了解到,为了让偏远地区的渔民能顺利地看到电视直播,三沙供电党员服务队昨日前往渔民家里检查用电情况,并与渔民一同收看开幕式直播。

为做好“美丽海南百镇千村工程”的供电服务工作,海南电网多措并举,全面发力,从多方面去服务好我省旅游市场,还为各个乡镇量身定做了属于他们的“亮丽”,让海南旅游市场的下一个五年之路,更加“光明”。

点靓百镇千村,照亮美丽乡村的前进之路,下一个5年,南方电网“不掉线”。

记者 沈雨焕 通讯员 王妍馨 姚其欣 卢传隆

## 建立区域客户经理服务制度,提供贴心服务

“大姐,这是我们的客户经理服务卡,以后只要拨打上面的电话,我就会第一时间帮您解决用电问题。”10月9日,南方电网海南海口供电局石山供电所片区客户经理符桂乾来到石山镇荣堂村,向当地居民发放服务卡。

石山镇旅游资源优越,有雷琼世界地质公园的火山口遗迹群和千姿百态的溶洞群,此外,道教南宗五世祖——白玉蟾古庙,古村落、古牌坊等一系列人文景观尚待开发。农村的快速发展离不开电力的有力支撑。为服务好特色小镇、美丽乡村,南方电网海南海口供电局建立区域客户经理服务制度,配置59名客户经理,对海口地区纳入“美丽海南百镇千村工程”建设范围的10个风情小镇及121个乡村提供便捷的

用电服务。

自今年7月份以来,南方电网海南海口供电局全面启动客户走访活动,组织印刷了近6万份客户经理服务卡,让客户经理手持客户经理服务卡及相关用电业务宣传手册,走街串巷,挨家挨户走访客户。服务卡上不仅印有客户经理姓名、服务电话、投诉举报电话等信息,还附上官方微信服务号二维码及网上营业厅地址,引导客户通过远程手段享受便利用电服务。

据介绍,客户经理的工作内容除了主动上门了解客户用电需求、指导客户办理业扩报装手续、开展用电咨询服务、及时传递或跟踪解决客户等问题外,还要和村委会保持联系,及时跟进政府建设项目,做好“百千工程”建设用电指导工作。

## 抓紧乡村电网改造升级,促进乡村旅游

“现在生活好了,做饭、烧菜、热水器、空调、冰箱,都要用电,如果没有放心可靠的电力供应,我们的农家乐怎么能办起来呢?”琼海北仍村乡愁味道的王老板看着成群结队前来吃饭的游客,欣喜之情溢于言表。

旅游业的发展给琼海乡村旅游带来经济发展的生机。“原来的供电线路沿着村路穿村而过,不仅不美观,而且离居民区近,还有安全隐患。改造时我们重新布线,让线路沿着村里人行栈道走,虽然增加了费用,但村里美观了,乱接乱拉电线的也少了。”南方电网海南公司琼海供电局北仍村供电台区负责人王国望指着改造后的线路说。

“电网升级改造后,电压更稳定了,供电更充足了,我们的生意也越来越火了。”琼海博鳌镇美雅村万泉河旧事农家乐的符副总经理告诉记者,今年他去供电部门报装线路增容,很快就来人给增容。之后,他把原来用的煤气炉全部换成电磁炉,烧烤使用电动炉,省时又省人工,一年下来可以省18万多元的费用。

据介绍,为落实海南省委、省政府建设“美丽海南

百千工程”行动计划和南方电网海南公司加快推进美丽乡村建设要求,南方电网海南琼海供电局主动与政府部门联系,将美丽乡村建设与农村电网改造升级紧密结合,出台了《“美丽海南百千工程”客户服务工作方案》,针对琼海市8个特色小镇、37个美丽乡村不同特点定制特色服务。特别是结合琼海本地乡村建筑格局、景观布置等情况,在现场勘察后对电气、线路、材料配置等方面进行统一规范,确保改造后的电网设施与海南本地乡村风格协调。

电网建设的及时推进,促进了乡村旅游产业的发展,农村用电服务的升级,让村镇更美乡情更浓。

据悉,南方电网海南公司还计划在本月完成“走进百镇千村‘电力互联网+服务’”现场宣传活动,大力推广95598微信服务号、网上营业厅等远程业务办理等,为“百千工程”建设提供更加快捷便利的供电服务。同时,每月考核95598受理的客户诉求解决及时率,确保“美丽海南百镇千村工程”涉及的客户问题及时解决,全力做好海南省美丽乡村和风情小镇建设电力供应服务工作。